
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Franz Bergmüller AfD  
vom 14.05.2025

Genaue Umstände zu Unfällen in ausgewählten Straßen in Burghausen

Am 14.05.2025 waren ausgewählte Straßen und deren Unfallträchtigkeit Thema im 
Stadtrat zu Burghausen. Dabei wurde auch der Unfall-Atlas und die darin aufgelisteten 
Unfallereignisse in den letzten Jahren herangezogen.

In der Sitzung hat der Bürgermeister auch berichtet, bei der Schlösser- und Seenver-
waltung vorstellig gewesen zu sein, um eine Änderung der Verkehrsführung nahe der 
Burg zu besprechen.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.  Unfallsituation in der Curastraße in Burghausen   4

1.1 Welche Unfälle, an denen mindestens ein Verkehrsteilnehmer beteiligt 
war, sind der Staatsregierung in der Curastraße in Burghausen in den 
Jahren seit inklusive 2015 z. B. durch eine polizeiliche Aufnahme be-
kannt geworden (bitte „Verkehrsteilnehmer“ weit auslegen, umfassend 
also auch Fußgänger etc. und auch Fälle, bei denen Unfälle mit min-
destens einem Verkehrsteilnehmer und ohne Einwirkung Dritter auf-
genommen wurden, z. B. E-Bike-Fahrer)?   4

1.2 Welche Daten sind der Staatsregierung zu jeder der an einem der in 
Frage 1.1 abgefragten Unfälle beteiligten Personen bekannt (bitte für 
jeden Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter 
mindestens männlich/weiblich, Staatsangehörigkeiten, Alter, Unfall-
zeitpunkt, Witterungsverhältnisse, Art der Verletzungen etc.)?   4

1.3 Welche Informationen sind der Staatsregierung zum Hergang eines 
jeden der in Frage 1.1 abgefragten Unfälle bekannt (bitte für jeden Be-
teiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter mindes-
tens Verteilung der Schuld am Unfall unter allen Beteiligten, eingeleitete 
Bußgeldverfahren, Hergang/Grund des Unfalls in Stichwörtern, Alko-
hol- und/oder Drogeneinfluss, Unfallzeitpunkt, Witterungsverhältnisse, 
ggf. beteiligte Fahrzeuge offenlegen und hierbei bitte Fahrrad und E-
Bike unterscheiden, etc.)?   4
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2.  Unfallsituation in der Burgstraße in Burghausen   5

2.1 Welche Unfälle, an denen mindestens ein Verkehrsteilnehmer beteiligt 
war, sind der Staatsregierung in der Burgstraße in Burghausen in den 
Jahren seit inklusive 2015 z. B. durch eine polizeiliche Aufnahme be-
kannt geworden (bitte „Verkehrsteilnehmer“ weit auslegen, umfassend 
also auch Fußgänger etc. und auch Fälle, bei denen Unfälle mit min-
destens einem Verkehrsteilnehmer und ohne Einwirkung Dritter auf-
genommen wurden, z. B. E-Bike-Fahrer)?   5

2.2 Welche Daten sind der Staatsregierung zu jeder der an einem der in 
Frage 2.1 abgefragten Unfälle beteiligten Personen bekannt (bitte für 
jeden Beteiligten alle verfügbaren Daten und vorzugsweise nach dem 
Vorbild der Fragen 1.2, 3.2 und 5.2 aus Drs. 18/12176 lückenlos offen-
legen, darunter mindestens männlich/weiblich, Staatsangehörigkeiten, 
Alter, Unfallzeitpunkt, Witterungsverhältnisse, Art der Verletzungen 
etc.)?   5

2.3 Welche Informationen sind der Staatsregierung zum Hergang eines 
jeden der in Frage 2.1 abgefragten Unfälle bekannt (bitte für jeden 
Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter min-
destens Verteilung der Schuld am Unfall unter allen Beteiligten, ein-
geleitete Bußgeldverfahren, Hergang/Grund des Unfalls in Stichwörtern, 
Alkohol- und/oder Drogeneinfluss, Unfallzeitpunkt, Witterungsverhält-
nisse, ggf. beteiligte Fahrzeuge offenlegen und hierbei bitte Fahrrad 
und E-Bike unterscheiden, etc.)?   5

3.  Unfallsituation in der Burg in Burghausen   7

3.1 Welche Unfälle, an denen mindestens ein Verkehrsteilnehmer beteiligt 
war, sind der Staatsregierung in der für Anwohner auch mit dem Auto 
befahrbaren Burganlage in Burghausen in den Jahren seit inklusive 
2015 z. B. durch eine polizeiliche Aufnahme bekannt geworden (bitte 
„Verkehrsteilnehmer“ weit auslegen, umfassend also auch Fußgänger 
etc. und auch Fälle, bei denen Unfälle mit mindestens einem Verkehrs-
teilnehmer und ohne Einwirkung Dritter aufgenommen wurden, z. B. 
E-Bike-Fahrer)?   7

3.2 Welche Daten sind der Staatsregierung zu jeder der an einem der in 
Frage 3.1 abgefragten Unfälle beteiligten Personen bekannt (bitte für 
jeden Beteiligten alle verfügbaren Daten und vorzugsweise nach dem 
Vorbild der Fragen 1.2, 3.2 und 5.2 aus Drs. 18/12176 lückenlos offen-
legen, darunter mindestens männlich/weiblich, Staatsangehörigkeiten, 
Alter, Unfallzeitpunkt, Witterungsverhältnisse, Art der Verletzungen 
etc.)?   7

3.3 Welche Informationen sind der Staatsregierung zum Hergang eines 
jeden der in Frage 3.1 abgefragten Unfälle bekannt (bitte für jeden 
Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter min-
destens Verteilung der Schuld am Unfall unter allen Beteiligten, ein-
geleitete Bußgeldverfahren, Hergang/Grund des Unfalls in Stichwörtern, 
Alkohol- und/oder Drogeneinfluss, Unfallzeitpunkt, Witterungsverhält-
nisse, ggf. beteiligte Fahrzeuge offenlegen und hierbei bitte Fahrrad 
und E-Bike unterscheiden, etc.)?   7
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4.  Unfallsituation im Friedensweg in Burghausen   8

4.1 Welche Unfälle, an denen mindestens ein Verkehrsteilnehmer beteiligt 
war, sind der Staatsregierung im Friedensweg in Burghausen in den 
Jahren seit inklusive 2015 z. B. durch eine polizeiliche Aufnahme be-
kannt geworden (bitte „Verkehrsteilnehmer“ weit auslegen, umfassend 
also auch Fußgänger etc. und auch Fälle, bei denen Unfälle mit min-
destens einem Verkehrsteilnehmer und ohne Einwirkung Dritter auf-
genommen wurden, z. B. E-Bike-Fahrer)?   8

4.2 Welche Daten sind der Staatsregierung zu jeder der an einem der in 
Frage 4.1 abgefragten Unfälle beteiligten Personen bekannt (bitte für 
jeden Beteiligten alle verfügbaren Daten und vorzugsweise nach dem 
Vorbild der Fragen 1.2, 3.2 und 5.2 aus Drs. 18/12176 lückenlos offen-
legen, darunter mindestens männlich/weiblich, Staatsangehörigkeiten, 
Alter, Unfallzeitpunkt, Witterungsverhältnisse, Art der Verletzungen 
etc.)?   8

4.3 Welche Informationen sind der Staatsregierung zum Hergang eines 
jeden der in Frage 4.1 abgefragten Unfälle bekannt (bitte für jeden 
Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter min-
destens Verteilung der Schuld am Unfall unter allen Beteiligten, ein-
geleitete Bußgeldverfahren, Hergang/Grund des Unfalls in Stichwörtern, 
Alkohol- und/oder Drogeneinfluss, Unfallzeitpunkt, Witterungsverhält-
nisse, ggf. beteiligte Fahrzeuge offenlegen und hierbei bitte Fahrrad 
und E-Bike unterscheiden, etc.)?   9

5.  Austausch mit der Bayerischen Schlösser- und Seenverwaltung   9

5.1 Wann wurde die Stadt Burghausen bei der Bayerischen Schlösser- 
und Seenverwaltung vorstellig, um mit Letzterer über die Verkehrs-
führung/Parkplatzsituation in der Burg und vor der Burg und auf der 
Zufahrt zur Burg zu erörtern (bitte vorzugsweise chronologisch offen-
legen)?   9

5.2 Welche Wünsche o. Ä. wurden bei jedem der in Frage 5.1 abgefragten 
Termine an die Bayerische Schlösser- und Seenverwaltung heran-
getragen, die mit dem Verkehr im Zusammenhang stehen (bitte lücken-
los offenlegen)?   9

5.3 Welche Position hat die Bayerische Schlösser- und Seenverwaltung 
zum Gesprächszeitpunkt zu jedem der in Frage 5.2 abgefragten Wün-
sche o. Ä. kommuniziert gehabt (bitte lückenlos offenlegen)?   9

Hinweise des Landtagsamts   10
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 22.07.2025

Vorbemerkung:
Bezüglich der Frage nach den Staatsangehörigkeiten der einzelnen Unfallbeteiligten 
können keine Aussagen getroffen werden, weil bei der statistischen Auswertung der 
Verkehrsunfälle nicht nach Nationalitäten unterschieden wird.

1.  Unfallsituation in der Curastraße in Burghausen

1.1 Welche Unfälle, an denen mindestens ein Verkehrsteilnehmer beteiligt 
war, sind der Staatsregierung in der Curastraße in Burghausen in 
den Jahren seit inklusive 2015 z. B. durch eine polizeiliche Aufnahme 
bekannt geworden (bitte „Verkehrsteilnehmer“ weit auslegen, um-
fassend also auch Fußgänger etc. und auch Fälle, bei denen Unfälle 
mit mindestens einem Verkehrsteilnehmer und ohne Einwirkung 
Dritter aufgenommen wurden, z. B. E-Bike-Fahrer)?

In der Curastraße ereignete sich in den Jahren von 2015 bis 2024 ein Verkehrsunfall. 
Bei diesem Unfall wurde eine Person leicht verletzt.

1.2 Welche Daten sind der Staatsregierung zu jeder der an einem der in 
Frage 1.1 abgefragten Unfälle beteiligten Personen bekannt (bitte für 
jeden Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, dar-
unter mindestens männlich/weiblich, Staatsangehörigkeiten, Alter, 
Unfallzeitpunkt, Witterungsverhältnisse, Art der Verletzungen etc.)?

1.3 Welche Informationen sind der Staatsregierung zum Hergang eines 
jeden der in Frage 1.1 abgefragten Unfälle bekannt (bitte für jeden 
Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter 
mindestens Verteilung der Schuld am Unfall unter allen Beteiligten, 
eingeleitete Bußgeldverfahren, Hergang/Grund des Unfalls in Stich-
wörtern, Alkohol- und/oder Drogeneinfluss, Unfallzeitpunkt, Witterungs-
verhältnisse, ggf. beteiligte Fahrzeuge offenlegen und hierbei bitte 
Fahrrad und E-Bike unterscheiden, etc.)?

Die Fragen 1.2 und 1.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet:

Verkehrsunfall  
am 02.06.2020, 18.58 Uhr

Beteiligter 01 Beteiligter 02
Alter 26 Jahre 10 Jahre

Verkehrsbeteiligung Pedelec Fußgängerin

Geschlecht männlich weiblich

Verletzungsgrad unverletzt leicht verletzt
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Verkehrsunfall  
am 02.06.2020, 18.58 Uhr

Beteiligter 01 Beteiligter 02
Persönliche Ursache falsches Verhalten ggü. Fuß-

gängern
—

Alkohol- oder Drogen einfluss — —

Straßenzustand trocken

Sachverhalt 02 wechselte unmittelbar vor dem nahenden 01 die Weg-
seite und wurde dabei von 01 erfasst.

2.  Unfallsituation in der Burgstraße in Burghausen

2.1 Welche Unfälle, an denen mindestens ein Verkehrsteilnehmer beteiligt 
war, sind der Staatsregierung in der Burgstraße in Burghausen in 
den Jahren seit inklusive 2015 z. B. durch eine polizeiliche Aufnahme 
bekannt geworden (bitte „Verkehrsteilnehmer“ weit auslegen, um-
fassend also auch Fußgänger etc. und auch Fälle, bei denen Unfälle 
mit mindestens einem Verkehrsteilnehmer und ohne Einwirkung 
Dritter aufgenommen wurden, z. B. E-Bike-Fahrer)?

In der Burgstraße ereigneten sich in den Jahren von 2015 bis 2024 drei Verkehrs-
unfälle. Einer davon im Jahr 2015 und zwei im Jahr 2020. Bei einem dieser Unfälle 
wurde eine Person schwer verletzt.

2.2 Welche Daten sind der Staatsregierung zu jeder der an einem der in 
Frage 2.1 abgefragten Unfälle beteiligten Personen bekannt (bitte für 
jeden Beteiligten alle verfügbaren Daten und vorzugsweise nach dem 
Vorbild der Fragen 1.2, 3.2 und 5.2 aus Drs. 18/12176 lückenlos offen-
legen, darunter mindestens männlich/weiblich, Staatsangehörigkeiten, 
Alter, Unfallzeitpunkt, Witterungsverhältnisse, Art der Verletzungen 
etc.)?

2.3 Welche Informationen sind der Staatsregierung zum Hergang eines 
jeden der in Frage 2.1 abgefragten Unfälle bekannt (bitte für jeden 
Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter 
mindestens Verteilung der Schuld am Unfall unter allen Beteiligten, 
eingeleitete Bußgeldverfahren, Hergang/Grund des Unfalls in Stich-
wörtern, Alkohol- und/oder Drogeneinfluss, Unfallzeitpunkt, Witterungs-
verhältnisse, ggf. beteiligte Fahrzeuge offenlegen und hierbei bitte 
Fahrrad und E-Bike unterscheiden, etc.)?

Die Fragen 2.2 und 2.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Verkehrsunfall  
am 17.06.2015, 07.50 Uhr

Beteiligter 01 Beteiligter 02
Alter 15 Jahre 48 Jahre

Verkehrsbeteiligung Fahrrad Fahrrad

Geschlecht männlich männlich
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Verkehrsunfall  
am 17.06.2015, 07.50 Uhr

Beteiligter 01 Beteiligter 02
Verletzungsgrad unverletzt schwer verletzt

Persönliche Ursache Überholen trotz Gegen-
verkehrs

—

Alkohol- oder Drogeneinfluss — —

Straßenzustand trocken

Sachverhalt 01 fuhr mit seinem Fahrrad an einer Gruppe Fußgänger 
vorbei und übersah dabei den entgegenkommenden Rad-
fahrer 02. 02 bremste stark ab, kam dabei zu Sturz und ver-
letzte sich dabei schwer.

Verkehrsunfall  
am 29.08.2020, 11.30 Uhr

Beteiligter 01 Beteiligter 02
Alter 63 Jahre 26 Jahre

Verkehrsbeteiligung Pkw Pkw

Geschlecht weiblich männlich

Verletzungsgrad unverletzt unverletzt

Persönliche Ursache — —

Alkohol- oder Drogeneinfluss — —

Straßenzustand unbekannt

Sachverhalt Kleinunfall im Kurzaufnahmeverfahren. Zusammenstoß 
während eines Einbiegevorgangs.  
Widersprüchliche Angaben, Unfallhergang anhand der Spu-
ren nicht klärbar.

Verkehrsunfall am 
04.10.2020, 10.40 Uhr

Beteiligter 01 Beteiligter 02 Beteiligter 03
Alter 51 Jahre

Verkehrsbeteiligung geparkter Pkw geparkter Pkw geparkter Pkw

Geschlecht männlich

Verletzungsgrad unverletzt

Persönliche Ursache Fahrzeug nicht 
gegen Wegrollen  
gesichert

Alkohol- oder Drogeneinfluss —

Straßenzustand unbekannt

Sachverhalt Kleinunfall im Kurzaufnahmeverfahren. 01 hatte die Handbremse 
seines geparkten Pkws nicht angezogen. Pkw kam zum Rollen und 
beschädigte dabei zwei weitere Fahrzeuge. 
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3.  Unfallsituation in der Burg in Burghausen

3.1 Welche Unfälle, an denen mindestens ein Verkehrsteilnehmer beteiligt 
war, sind der Staatsregierung in der für Anwohner auch mit dem Auto 
befahrbaren Burganlage in Burghausen in den Jahren seit inklusive 
2015 z. B. durch eine polizeiliche Aufnahme bekannt geworden (bitte 
„Verkehrsteilnehmer“ weit auslegen, umfassend also auch Fußgänger 
etc. und auch Fälle, bei denen Unfälle mit mindestens einem Verkehrs-
teilnehmer und ohne Einwirkung Dritter aufgenommen wurden, z. B. 
E-Bike-Fahrer)?

In der Burg in Burghausen ereigneten sich in den Jahren von 2015 bis 2024 insgesamt 
zwölf Verkehrsunfälle. Bei vier Kleinunfällen (Bagatellunfälle ohne Personenschaden) 
aus dem Jahr 2016 und bei einem Kleinunfall aus dem Jahr 2018 sind die Unfalldaten 
aufgrund der gesetzlichen Aussonderungsfrist nicht mehr recherchierbar. Bei fünf der 
verbleibenden sieben Verkehrsunfälle handelt es sich um Unfälle, bei denen ein Fahr-
zeugführer beim Rangieren im Rahmen von Ein- und Ausparkvorgängen ein geparktes 
Fahrzeug angefahren hat. In zwei Fällen davon blieb der Unfallverursacher unbekannt. 
Die verbleibenden Verkehrsunfälle werden als Antwort zu Frage 3.3 aufgeführt. Bei 
den Verkehrsunfällen wurden insgesamt zwei Personen leicht verletzt.

3.2 Welche Daten sind der Staatsregierung zu jeder der an einem der in 
Frage 3.1 abgefragten Unfälle beteiligten Personen bekannt (bitte für 
jeden Beteiligten alle verfügbaren Daten und vorzugsweise nach dem 
Vorbild der Fragen 1.2, 3.2 und 5.2 aus Drs. 18/12176 lückenlos offen-
legen, darunter mindestens männlich/weiblich, Staatsangehörigkeiten, 
Alter, Unfallzeitpunkt, Witterungsverhältnisse, Art der Verletzungen 
etc.)?

3.3 Welche Informationen sind der Staatsregierung zum Hergang eines 
jeden der in Frage 3.1 abgefragten Unfälle bekannt (bitte für jeden 
Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter 
mindestens Verteilung der Schuld am Unfall unter allen Beteiligten, 
eingeleitete Bußgeldverfahren, Hergang/Grund des Unfalls in Stich-
wörtern, Alkohol- und/oder Drogeneinfluss, Unfallzeitpunkt, Witterungs-
verhältnisse, ggf. beteiligte Fahrzeuge offenlegen und hierbei bitte 
Fahrrad und E-Bike unterscheiden, etc.)?

Die Fragen 3.2 und 3.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Verkehrsunfall  
am 10.06.2021, 17.25 Uhr

Beteiligter 01 Beteiligter 02
Alter 61 Jahre   —

Verkehrsbeteiligung Fahrrad —

Geschlecht weiblich —

Verletzungsgrad leicht verletzt —

Persönliche Ursache ungenügender Sicher heits-
abstand

Alkohol- oder Drogeneinfluss —
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Verkehrsunfall  
am 10.06.2021, 17.25 Uhr

Beteiligter 01 Beteiligter 02
Straßenzustand trocken

Sachverhalt Die Radfahrerin fuhr zu weit rechts, touchierte einen Pfos-
ten, welcher sich rechts neben der Fahrbahn befand, und 
kam dabei zu Sturz.

Verkehrsunfall  
am 26.07.2021, 14.00 Uhr

Beteiligter 01 Beteiligter 02
Alter 12 Jahre 81 Jahre

Verkehrsbeteiligung Fahrrad Fahrrad

Geschlecht weiblich weiblich

Verletzungsgrad unverletzt leicht verletzt

Persönliche Ursache Verstoß gegen das Rechtsfahr-
gebot

—

Alkohol- oder Drogeneinfluss — —

Straßenzustand trocken

Sachverhalt 01 und 02 fuhren sich entgegen, 01 fuhr dabei zu weit auf der lin-
ken Seite. Beim Versuch, sich gegenseitig auszuweichen, kam 
02 zu Sturz. 

4.  Unfallsituation im Friedensweg in Burghausen

4.1 Welche Unfälle, an denen mindestens ein Verkehrsteilnehmer beteiligt 
war, sind der Staatsregierung im Friedensweg in Burghausen in den 
Jahren seit inklusive 2015 z. B. durch eine polizeiliche Aufnahme 
bekannt geworden (bitte „Verkehrsteilnehmer“ weit auslegen, um-
fassend also auch Fußgänger etc. und auch Fälle, bei denen Unfälle 
mit mindestens einem Verkehrsteilnehmer und ohne Einwirkung 
Dritter aufgenommen wurden, z. B. E-Bike-Fahrer)?

Im Friedensweg ereigneten sich in den Jahren von 2015 bis 2024 insgesamt vier Ver-
kehrsunfälle. Bei einem Kleinunfall (Bagatellunfall ohne Personenschaden) aus dem 
Jahr 2015 sind die Unfalldaten aufgrund der gesetzlich vorgegebenen Aussonderungs-
frist nicht mehr recherchierbar. Bei zwei der verbleibenden drei Verkehrsunfälle han-
delt es sich um Unfälle, bei denen ein Fahrzeugführer beim Rangieren im Rahmen 
von Ein- und Ausparkvorgängen ein geparktes Fahrzeug bzw. einen Schaltkasten 
angefahren hat. Beide Fahrzeugführer meldeten den Unfall bei der Polizei. Der vierte 
Verkehrsunfall wird als Antwort zu Frage 4.3 angeführt. Bei keinem der Verkehrsunfälle 
kam es zu einem Personenschaden.

4.2 Welche Daten sind der Staatsregierung zu jeder der an einem der in 
Frage 4.1 abgefragten Unfälle beteiligten Personen bekannt (bitte für 
jeden Beteiligten alle verfügbaren Daten und vorzugsweise nach dem 
Vorbild der Fragen 1.2, 3.2 und 5.2 aus Drs. 18/12176 lückenlos offen-
legen, darunter mindestens männlich/weiblich, Staatsangehörigkeiten, 
Alter, Unfallzeitpunkt, Witterungsverhältnisse, Art der Verletzungen 
etc.)?
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4.3 Welche Informationen sind der Staatsregierung zum Hergang eines 
jeden der in Frage 4.1 abgefragten Unfälle bekannt (bitte für jeden 
Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter 
mindestens Verteilung der Schuld am Unfall unter allen Beteiligten, 
eingeleitete Bußgeldverfahren, Hergang/Grund des Unfalls in Stich-
wörtern, Alkohol- und/oder Drogeneinfluss, Unfallzeitpunkt, Witterungs-
verhältnisse, ggf. beteiligte Fahrzeuge offenlegen und hierbei bitte 
Fahrrad und E-Bike unterscheiden, etc.)?

Die Fragen 4.2 und 4.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Verkehrsunfall  
am 08.07.2022, 12.20 Uhr

Beteiligter 01 Beteiligter 02
Alter 62 Jahre 42 Jahre

Verkehrsbeteiligung Pkw Pkw

Geschlecht männlich weiblich

Verletzungsgrad unverletzt unverletzt

Persönliche Ursache Fehler beim Abbiegen —

Alkohol- oder Drogeneinfluss — —

Straßenzustand unbekannt

Sachverhalt 01 bog in den Friedensweg ein und touchierte dabei den 
Pkw 02.

5.  Austausch mit der Bayerischen Schlösser- und Seenverwaltung

5.1 Wann wurde die Stadt Burghausen bei der Bayerischen Schlösser- 
und Seenverwaltung vorstellig, um mit Letzterer über die Verkehrs-
führung/Parkplatzsituation in der Burg und vor der Burg und auf 
der Zufahrt zur Burg zu erörtern (bitte vorzugsweise chronologisch 
offenlegen)?

5.2 Welche Wünsche o. Ä. wurden bei jedem der in Frage 5.1 abgefragten 
Termine an die Bayerische Schlösser- und Seenverwaltung heran-
getragen, die mit dem Verkehr im Zusammenhang stehen (bitte 
lückenlos offenlegen)?

5.3 Welche Position hat die Bayerische Schlösser- und Seenverwaltung 
zum Gesprächszeitpunkt zu jedem der in Frage 5.2 abgefragten Wün-
sche o. Ä. kommuniziert gehabt (bitte lückenlos offenlegen)?

Die Fragen 5.1 bis 5.3 werden aufgrund ihres Sachzusammenhangs zusammen be-
antwortet. 

Zu der im Rahmen der Stadtratssitzung am 14.05.2025 diskutierten Frage der Park-
platzsituation und Verkehrsführung auf der Burgstraße ist keine Kontaktaufnahme 
von der Stadt Burghausen mit der Bayerischen Verwaltung der Schlösser, Gärten 
und Seen bekannt.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.

Bayerischer Landtag    19. Wahlperiode  Seite 10 / 10 Drucksache 19 / 7754

http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen

	1.		Unfallsituation in der Curastraße in Burghausen
	1.1	Welche Unfälle, an denen mindestens ein Verkehrsteilnehmer beteiligt war, sind der Staatsregierung in der Curastraße in Burghausen in den Jahren seit inklusive 2015 z. B. durch eine polizeiliche Aufnahme bekannt geworden (bitte „Verkehrsteilnehmer“ we
	1.2	Welche Daten sind der Staatsregierung zu jeder der an einem der in Frage 1.1 abgefragten Unfälle beteiligten Personen bekannt (bitte für jeden Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter mindestens männlich/weiblich, Staatsangehöri
	1.3	Welche Informationen sind der Staatsregierung zum Hergang eines jeden der in Frage 1.1 abgefragten Unfälle bekannt (bitte für jeden Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter mindestens Verteilung der Schuld am Unfall unter allen 

	2.		Unfallsituation in der Burgstraße in Burghausen
	2.1	Welche Unfälle, an denen mindestens ein Verkehrsteilnehmer beteiligt war, sind der Staatsregierung in der Burgstraße in Burghausen in den Jahren seit inklusive 2015 z. B. durch eine polizeiliche Aufnahme bekannt geworden (bitte „Verkehrsteilnehmer“ we
	2.2	Welche Daten sind der Staatsregierung zu jeder der an einem der in Frage 2.1 abgefragten Unfälle beteiligten Personen bekannt (bitte für jeden Beteiligten alle verfügbaren Daten und vorzugsweise nach dem Vorbild der Fragen 1.2, 3.2 und 5.2 aus Drs. 18
	2.3	Welche Informationen sind der Staatsregierung zum Hergang eines jeden der in Frage 2.1 abgefragten Unfälle bekannt (bitte für jeden Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter mindestens Verteilung der Schuld am Unfall unter allen 

	3.		Unfallsituation in der Burg in Burghausen
	3.1	Welche Unfälle, an denen mindestens ein Verkehrsteilnehmer beteiligt war, sind der Staatsregierung in der für Anwohner auch mit dem Auto befahrbaren Burganlage in Burghausen in den Jahren seit inklusive 2015 z. B. durch eine polizeiliche Aufnahme beka
	3.2	Welche Daten sind der Staatsregierung zu jeder der an einem der in Frage 3.1 abgefragten Unfälle beteiligten Personen bekannt (bitte für jeden Beteiligten alle verfügbaren Daten und vorzugsweise nach dem Vorbild der Fragen 1.2, 3.2 und 5.2 aus Drs. 18
	3.3	Welche Informationen sind der Staatsregierung zum Hergang eines jeden der in Frage 3.1 abgefragten Unfälle bekannt (bitte für jeden Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter mindestens Verteilung der Schuld am Unfall unter allen 

	4.		Unfallsituation im Friedensweg in Burghausen
	4.1	Welche Unfälle, an denen mindestens ein Verkehrsteilnehmer beteiligt war, sind der Staatsregierung im Friedensweg in Burghausen in den Jahren seit inklusive 2015 z. B. durch eine polizeiliche Aufnahme bekannt geworden (bitte „Verkehrsteilnehmer“ weit 
	4.2	Welche Daten sind der Staatsregierung zu jeder der an einem der in Frage 4.1 abgefragten Unfälle beteiligten Personen bekannt (bitte für jeden Beteiligten alle verfügbaren Daten und vorzugsweise nach dem Vorbild der Fragen 1.2, 3.2 und 5.2 aus Drs. 18
	4.3	Welche Informationen sind der Staatsregierung zum Hergang eines jeden der in Frage 4.1 abgefragten Unfälle bekannt (bitte für jeden Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter mindestens Verteilung der Schuld am Unfall unter allen 

	5.		Austausch mit der Bayerischen Schlösser- und Seenverwaltung
	5.1	Wann wurde die Stadt Burghausen bei der Bayerischen Schlösser- und Seenverwaltung vorstellig, um mit Letzterer über die Verkehrsführung/Parkplatzsituation in der Burg und vor der Burg und auf der Zufahrt zur Burg zu erörtern (bitte vorzugsweise chrono
	5.2	Welche Wünsche o. Ä. wurden bei jedem der in Frage 5.1 abgefragten Termine an die Bayerische Schlösser- und Seenverwaltung herangetragen, die mit dem Verkehr im Zusammenhang stehen (bitte lückenlos offenlegen)?
	5.3	Welche Position hat die Bayerische Schlösser- und Seenverwaltung zum Gesprächszeitpunkt zu jedem der in Frage 5.2 abgefragten Wünsche o. Ä. kommuniziert gehabt (bitte lückenlos offenlegen)?

	Hinweise des Landtagsamts

